

# 矛盾升级 加拿大和印度互逐外交官

加拿大政府18日指认印度政府关联一名加拿大籍锡克教知名人士遭枪杀事件,下令驱逐一名印度高级外交官。

印度政府称加方说法“没有事实依据”,驱逐一名加拿大外交官作为报复。

分析人士认为,围绕这一事件两国矛盾升级,双边关系趋紧。

## 交锋相对

加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日在加拿大联邦众议院紧急会议上宣布,加拿大安全部门过去几周“积极追查”关于“一些印度政府特工可能关联”哈迪普·辛格·尼贾尔遇害的“可信指认”,加方已向印方情报和安全主管官员表达“深切忧虑”。

尼贾尔45岁,上世纪90年代从印度移民至加拿大。他主张印度部分地区独立,2020年7月被印方列为恐怖分子。今年6月18日,尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

特鲁多说,外国政府与“在加拿大领土谋杀加拿大公民”存在任何关联都是对加拿大主权“不可接受的侵犯”,他以“最强烈措辞”敦促印方配合加方“把这件事查个水落石出”。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利说,被驱逐的印方官员是印度海外情报机构印度研究分析处驻加拿大的主管。

印度外交部19日发布声明,称加方上述指认“荒谬”“没有事实依据”且“另有动机”。加方此举是“把焦点从受加拿大庇护、继续威胁印度主权和领土完整的恐怖分子和极端主义者”身上转移开。

印度外交部说,印方当天召见相当于大使的加拿大驻印度高级专员,宣布驱逐一名加方“高级外交官”,限令5日内离境。印方没有公布这名外交官的身份。

## 矛盾升级

在印度,部分锡克教徒寻求在北部旁遮普邦建立独立国家,甚至采取暴力

方式。1984年,印度时任总理英迪拉·甘地动用军队在旁遮普邦打击意图建立独立国家“卡利斯坦”的锡克教武装人员,造成双方大量人员死亡,激化了锡克教徒与印度政府的矛盾。英迪拉·甘地同年10月遭两名锡克教警卫刺杀身亡。印度政府把一些锡克教徒和锡克教组织列为极端分子和恐怖组织。

除印度旁遮普邦以外,加拿大的锡克教徒数量最多。据美联社报道,加拿大有77万名锡克教徒,占全国人口将近2%。

加拿大与印度多年来在锡克教徒反印抗议活动这一问题上矛盾不断。2020年,旁遮普邦等多地农民大规模抗议政府推行的农业改革,其中不少人是锡克教徒。特鲁多参加国内印度裔锡克教徒活动时对上述抗议活动表示支持,印方指责加方干涉内政。

特鲁多18日说,他本月初在印度首都新德里参加二十国集团领导人峰会期间,就尼贾尔被杀事件“直接”向印度

总理纳伦德拉·莫迪表达了加方关切。

印度政府则于10日发表声明说,锡克教徒在加拿大举行反印抗议活动,宣扬分离主义,煽动针对印度外交官的暴力,破坏外交官舍,莫迪在峰会间隙向特鲁多表达强烈关切。同一天,印度外交部召见加拿大高级专员,向加方表达正严正关切,并要求加方解释示威者为何会冲破印度驻加拿大温哥华领事馆外围的警戒线。

三个月前,两国表示打算年内初步达成双边贸易协议。但由于在锡克教徒问题上的矛盾,加方本月暂停谈判。

加拿大外长乔利18日说,如果最终证实印度政府关联尼贾尔之死,将是对“加拿大主权和国与国之间交往基本规则的极大侵犯”。她说,特鲁多已向美国总统约瑟夫·拜登、英国首相里希·苏纳克商谈此事,她本人将在美国纽约出席联合国大会期间向七国集团的外长提及此事。

王逸君 新华社专特稿

# 尹锡悦同意逮捕李在明

## 韩国国会或21日投票表决

就检方请求逮捕韩国最大在野党共同民主党党首李在明,韩国总统尹锡悦19日签字同意。韩国法务部随后报请国会,将由国会表决是否同意这份请求书。如果国会表决通过,则法院将对李在明进行逮捕必要性审查。

李在明8月31日开始“无限期”绝食,抗议尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷,本月13日因健康状况变差搬入党首办公室继续绝食。18日,李在明因健康状况恶化被送入医院。

李在明被送医的同一天,首尔中央地方检察厅向法院递交关于逮捕李在明的请求书,罪名涉及渎职和受贿。法院随后将这份请求书转交给政府处理。前往美国出席联合国大会的韩国总统尹锡悦19日在纽约签字同意这份请求书,并由法务部报请国会处理。

据韩联社报道,逮捕李在明须经国会同意,因为他作为国会议员享有国会会期豁免权。按照韩国法律相关规定,韩国国会有望于20日在全体会议上将该案提交议程,21日进行表决。

该议案只有在过半数议员出席,其中

多数议员投赞成票的情况下通过。如果议案获得通过,将举行法院听证会,以决定是否对李在明发出逮捕令;如未获通过,逮捕请求将被自动驳回。

李在明目前受到司法调查,涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案,以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

据韩联社报道,由于共同民主党占据国会过半数席位,加上李在明住院后仍在绝食抗议,议案可能难以获得通过。届时,检方可能对李在明进行不捕直诉。

韩国定于明年4月举行国会选举。共同民主党议员抨击尹锡悦的做法是想要“杀死政治对手”。

韩国前总统文在寅19日前往医院探望李在明,希望他能停止绝食。李在明回答“知道了”,但未表明停止之意。此前,医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食,均被他拒绝。医疗人员说,绝食10至14天后,健康会受到不可逆转的损害。

刁慧琳 新华社专特稿

# 乌克兰内阁宣布解除 国防部6名副部长职务

新华社基辅9月18日电(记者李东旭)乌克兰内阁部长涅莫钦诺夫18日在社交媒体发文说,乌内阁当天下令解除包括安娜·马利亚尔在内的乌国防部6名副部长和国务秘书的职务。解职名单中不包括乌国防部第一副部长亚历山大·帕夫柳克。

乌克兰总统泽连斯基本月3日宣布,他决定解除国防部长列兹尼

科夫的职务,并提名乌国有资产基金会负责人乌梅罗夫担任新任国防部长。乌最高拉达(议会)随后审议并投票解除了列兹尼科夫国防部长职务,任命乌梅罗夫为新任国防部长。

根据乌克兰相关法律,在部长被解职的情况下,乌内阁将随之解除该部门第一副部长和副部长的职务。

普京:

# 今年俄经济有望增长2.8%

新华社莫斯科9月18日电(记者黄河)俄罗斯总统普京18日表示,俄当前经济形势总体平稳,预计今年国内生产总值(GDP)有望增长2.8%。

普京当天以视频形式召开关于编制2024年至2026年联邦预算草案的会议。他在会议上说,俄当前关键经济指标明显好于预期,固定资产投资同比增长12.6%,消费者需求增长,制造业不断发展。

普京介绍,俄预算执行总体稳定,

截至目前只出现轻微赤字。同时,今年俄石油天然气收入较去年明显增加,7月至8月油气收入已大致恢复到去年水平。他指出,当前俄仍然面临通货膨胀加剧问题,政府和央行应尽快采取措施遏制卢布贬值趋势,稳定卢布汇率。

# 丹麦艺术家“拿钱跑路”

## 法院判决:还钱

新华社电 丹麦奥尔堡现代艺术博物馆将大量钞票交给艺术家延斯·霍宁,委托他制作两件艺术品,没想到霍宁交来两个空画框,称这就是艺术品。博物馆为此将霍宁告上法庭,索要这些钱。丹麦一家法院18日作出裁决,支持博物馆的诉求。

据英国广播公司报道,奥尔堡现代艺术博物馆2021年将总共约合55.8万元人民币的丹麦克朗和欧元钞票交给霍宁,其中包括少量以丹麦克朗支付的工钱,其余的钱是“借给”霍宁用于仿照其先前两件作品再创作两件。先前那

两件作品的形式是分别将丹麦克朗和欧元钞票固定在画布上,表现普通丹麦人和普通奥地利人的年收入。

2021年9月,当博物馆工作人员打开霍宁交来的新作品的包装后,看到的是两个空画框。霍宁解释说,这就是作品,主题是“拿钱跑路”,自己的作品反映了不少人的艰难处境,他们只能“拿钱跑路”,违约是作品的组成部分。

博物馆后来将画框展出,并附上霍宁关于画框就是艺术品的解释。不过,博物馆要求霍宁退回那些钱。在這一要求被拒绝后,博物馆将霍宁告上法庭。

本月18日,哥本哈根一家法院下令霍宁退还博物馆约合51.5万元人民币的钞票。法院说,这些钱是当初博物馆交给霍宁的钞票减去工钱等杂费的结果。

(欧飒)

# 格鲁吉亚指认乌克兰官员密谋推翻格政府

## 乌方否认

格鲁吉亚18日指认乌克兰一名高级情报官员密谋在格组织大规模骚乱,意图推翻格鲁吉亚政府。乌克兰称这一说法“不实”,反指格方试图“妖魔化”乌克兰。

按照法新社说法,这是双方紧张关系升级的最新一起事件。

格鲁吉亚国家安全局在一份声明中说,乌克兰国防部情报总局副局长乔治·洛特基帕尼泽正在密谋“颠覆,旨在暴力推翻(格鲁吉亚)政府”。洛特基帕尼泽曾在格鲁吉亚亲西方政府执政时担任内政部部长。

声明说,密谋政变的破坏分子正在

乌克兰与波兰的边境地区接受训练,主要组成人员是在乌克兰同俄罗斯军队作战的格鲁吉亚雇佣兵。

对此,乌克兰国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫说,国防部情报总局从来没有一个叫乔治·洛特基帕尼泽的人担任副局长,但他不愿透露是否曾经雇用过此人。

按照格鲁吉亚国家安全局的说法,洛特基帕尼泽密谋在10月和12月发起反政府示威。如果12月中旬欧洲联盟峰会未能给予格鲁吉亚欧盟候选国身份,他们就会在格鲁吉亚年轻人中煽动

不满情绪。声明说,这场阴谋“是在某个外国的协调和资助下进行”。

乌克兰外交部发言人奥列格·尼科连科说,格方所述信息“不实”,“格鲁吉亚现任当局再次试图妖魔化乌克兰,目的是解决他们内部的政治问题”。尼科连科称,乌克兰以前没有、现在没有、将来也不打算干预格鲁吉亚内政。

格鲁吉亚去年3月申请加入欧盟,欧盟称格鲁吉亚有“欧洲前景”,但同年6月只批准乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选国地位,认为格鲁吉亚在获得候选国身份前仍需取得一些进展。这导致格鲁

吉亚首都第比利斯发生不满现任政府的大规模示威。

按照路透社的说法,自去年2月俄乌冲突升级以来,格鲁吉亚同欧盟的关系受到打击。格鲁吉亚政府向乌克兰提供人道主义援助,但不愿谴责和制裁俄罗斯,并于同年5月恢复同俄罗斯中断三年的直航。格总理伊拉克利·加里巴什维利说,俄乌冲突升级应当归咎于北大西洋公约组织扩张。去年12月,格执政党提议,在乌克兰当雇佣兵的格鲁吉亚人可以被剥夺格鲁吉亚国籍。

胡若愚 新华社专特稿

寻找水源

# 津巴布韦大量大象“出走”

新华社电 津巴布韦国家公园和野生动物管理局发言人蒂姆·法拉沃18日说,由于缺水,万盖国家公园的大量大象已经或正在向邻国博茨瓦纳迁徙,以寻找水源。

万盖国家公园位于津巴布韦西部,是该国最大的国家公园,面积超过1.46万平方公里,与博茨瓦纳西北部的多个保护区相邻。大约5万头大象生活在这一国家公园。

法新社援引法拉沃的话报道,“水体已经干涸,动物们都在寻找水和食物”,水牛和“公园里的各种动物”也在成群迁徙。迁徙始自8月,“我无法统计走了多少大象,不知是数百头还是数千头,但数量已经很多了”。

他补充说,“由于缺水情况加剧,这几年动物迁徙的数量肯定有所增加”。

津巴布韦国家公园和野生动物管理局认为,野生动物从万盖国家公园迁徙到博茨瓦纳的情况并不少见,但今年的迁徙“来得太早”,原因与气候变化有关。

博茨瓦纳栖息着约13万头大象,津巴布韦有大约10万头大象,两国的大象数量在非洲排名第一和第二。(乔颖)



# 孟加拉国暴发该国有记录以来最严重登革热疫情

9月18日,登革热患者在孟加拉国达卡一家医院接受治疗。孟加拉国卫生服务总局16日发布数据显示,截至当日,该国今年以来已累计报告登革热病例164562例,死亡病例804例,其中9月死亡病例211例。世界卫生组织称,这是该国有记录以来最严重的登革热疫情。新华社发

# 美军 F-35B 战机残骸寻获

## 坠毁前以“僵尸状态”飞行

美国军方18日说,已经找到前一天在飞行员弹射逃生后下落不明的一架F-35B“闪电”II型隐形战斗机,残骸散落在南卡罗来纳州一处农村地区。

## 失联与寻获

这架战机隶属美国海军陆战队501战斗机攻击训练中队,失事前从美军查尔斯顿联合基地起飞。该基地18日表示,在南卡罗来纳州威廉斯堡县发现这一战机的残骸,地点位于这座基地东北方向,相距约两小时车程。搜寻人员已开始收集残骸。

查尔斯顿联合基地17日曾通过社交媒体平台表示,这架F-35B战机发生了“不幸事故”。从该战机上弹射逃生的飞行员安全伞降在南卡罗来纳州北查尔斯顿市一居民区。按照法新社的说法,战机在飞行员弹射后以所谓“僵尸状态”继续飞行直至坠毁。查尔斯顿联合基地一名发言人先前告诉美国全国广播公司,飞行员弹射跳伞后,战机处于自动驾驶模式。

搜寻人员起初在北查尔斯顿市以

北的莫尔特里湖和马里恩湖一带搜寻,以为战机坠入湖中。航班追踪网站数据显示,18日傍晚时分,数架搜寻飞机在威廉斯堡县斯塔基镇附近一片树林和农田地区盘旋。斯塔基镇距离北查尔斯顿市上百公里。

## 调查与回顾

美国海军陆战队18日晚在一份声明中说,正在调查这起事故,为避免调查进程受影响,眼下无法进一步提供情况介绍。

美军陆战队当天早些时候宣布,因这起事故,海军陆战队暂停飞行任务两天,并开展安全规范教育。

这是美国海军陆战队过去6周第三起“A级事故”。按照美军方定义,满足以下条件之一,即构成这类严重事故:人员伤亡或永久残疾、飞机毁损,造成至少250万美元损失。

8月24日,一架F/A-18D“大黄蜂”型战斗攻击机在美国加利福尼亚州米拉马海军陆战队航空站附近坠毁,飞行员丧生。27日,一架MV-22“鱼鹰”型

倾旋翼机在澳大利亚参加多国联合军演时坠毁,3名乘员死亡,多人受伤。

## 网评与前辙

上述F-35B战机失联后,查尔斯顿联合基地在社交媒体平台发帖,呼吁民众提供线索,协助搜寻。

法新社报道,这样一架价值至少8000万美元的先进战机失踪,令美国民众“匪夷所思”。有人在社交平台贴出用电脑软件修改过的图片,显示树上挂着“寻机启示”,悬赏发现失联战机的人。南卡罗来纳州众议员南希·梅斯在社交媒体平台问:“怎么搞的,你们怎么弄丢一架F-35?怎么会没有追踪设备?我们还得请求民众帮忙找到一架战机并上交?”

新坠毁的这架F-35B战机能够短距和垂直起降,适合充当航空母舰、两栖攻击舰的舰载机。查尔斯顿联合基地发言人杰里米·哈里斯告诉《华盛顿邮报》记者,失事的这架F-35B战机的飞行应答器失效,其自身的隐形能力增加了追踪难度。

胡若愚 新华社专特稿

# 贪吃熊“洗劫” 美军基地甜点车

新华社电 一头母熊带着一只熊崽19日在美国阿拉斯加州一座军事基地内登上一辆运输甜点的厢式货车,一顿饱餐后大摇大摆离去。没有人在这一事件中受伤。

事情发生在埃尔门多夫-理查森联合基地。基地内一家便利店的经理谢莉·德亚尼奥说,运输甜甜圈的厢式货车送货时,通常把车停在便利店门口并敞开车门。19日早晨,一头母熊带着一只熊崽趁司机送货间隙,慢悠悠踱进货车,大声咀嚼甜甜圈等甜品。它们在车里待了约20分钟,完全不顾车外的人拍击车窗、试图吓跑它们的举动。

德亚尼奥说,由于熊对拍击声无动于衷,有人向军事基地的安全人员求助,后者拉响警报器想吓跑熊。

最终,两头熊若无其事地走出货车,还在便利店门前和加油站闲逛了一会,才钻进树林。基地发言人说,基地相关部门知悉过去数月以来发生的野生动物“造访”事件,人们应采取措施确保自身安全。(王逸君)

**福利彩票开奖公告**

双色球第2023109期  
红球: 06 08 10 13 16 28 蓝球: 13  
“南粤风采”36选7第2023252期  
中奖号码: 06 09 12 15 18 28 特别: 32  
3D第2023252期  
中奖号码: 2 1 3  
中国福利彩票,玩法丰富有双色球、3D、快乐8、36选7、游戏趣味性:刮刮乐即开票、即买、即开、即中、即兑,越刮越快!  
福彩投注站加盟咨询电话: 0768-2291516  
潮州市福利彩票发行中心

2023年男篮世界杯开始啦!看男篮世界杯,玩竞彩,更精彩。每场都有单关投注,详询各体彩店,中国体育彩票,国家公益彩票。  
潮州市体育彩票中心

**体彩排列**

9月19日开奖 第23252期  
排列3: 9 6 1  
排列5: 9 6 1 0 9

**七星彩**

9月19日开奖 第23109期  
中奖号码: 3 8 3 1 9 7 0  
市体彩中心 加盟热线: 2128900

**清算公告**

广东省潮州农业学校校友会、潮州市职业教育学会、潮州市百花台成人教育中心经教育局同意注销并清算,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

广东省潮州农业学校校友会  
统一社会信用代码: 51445100C039035360  
潮州市职业教育学会  
统一社会信用代码: 51445100515411597L  
潮州市百花台成人教育中心  
统一社会信用代码: 524451005682034097  
地址:潮州市潮安区古巷镇枫洋岭潮州市职业技术学校  
联系人:何晓文  
电话:13376731818  
广东省潮州农业学校校友会清算小组  
潮州市职业教育学会清算小组  
潮州市百花台成人教育中心清算小组  
2023年9月20日